

Director PAUL LĂZĂRESCU

Redacția și Administrația

Fără sedii

4 pagini — 1 leu

Dreptatea

ORGAN AL PARTIDULUI NAȚIONAL ȚĂRĂNESC creștin și democrat

ANUL XXII

(Seria a IV-a nr. 124)

SĂMBĂTĂ

7 Iulie 1990

Programul guvernului PETRE ROMAN (I) PREZENTARE SINTETICĂ

Am considerat necesar, în primul rând, să redăm în mod sintetic și exact programul guvernului prezentat de primul ministru Petre Roman la 28.06.90...

luacă dacă se schimbă fundamental structurile și dacă percepția acestei schimbări se face prin expresia instituționalizării democratice...

transformare. Unele întreprinderi au dat depășit la salarii în condițiile unei producții fizice inferioare...

10. „Agricultura este parul, credem noi, cistigat al guvernului provizoriu. Agricultorii au primit cea mai mare parte din tot ce era necesar și au răspuns remarcabil de prompt și cu un real profesionalism la marile deschideri operate în structurile agricole...

11. „Este oarecum neașteptat să vorbim de profesionalism în agricultură și nu în industrie. Scăderea cu totul nejustificată a importanței a producției muncii în unele sectoare (construcții, construcții de mașini, minerit, industrie ușoară) a creat premisele unor grave dezechilibre în funcționarea economiei și accentuarea presiunii asupra importurilor...

12. „Un înalt funcționar al autorității planificării din România afirma nu de mult că guvernul provizoriu (de după Revoluția din decembrie) reușit în cinci luni să destrame economia românească mai grav decât dictatura lui Ceaușescu în 20 de ani...

13. După ce menționează că a preluat o economie într-o profundă criză, el arată că sarcina a fost de a „gestiona nu pentru a perpetua, ci pentru a ridica nivelul de viață”. Considerând că s-a obținut un bilanț net favorabil pentru populație...

14. După acest preambul din care am desprins șase idei de bază, primul ministru face câteva referiri la rezultatele primei sale guvernări (perioada decembrie 1989 - 28 Iunie 1990) în fruntea guvernului provizoriu...



România să adopte valorile democrației europene, nu Europa să coboare la valorile actuale ale României

Cu DOINA CORNEA despre Consiliul Europei

„Innsbruck-ul este un vechi oraș din Tirol, unde total, de la bătăliele ziduri imponente ale clădirilor, până la priveliștea oamenilor, îți inspiră stabilitatea...”

Reprezentanții guvernamentali români, domnii Adrian Năstase și Victor Babuc au susținut tezele Bucureștilor, potrivit cărora „democrația și frașia în România și pentru a se întări are nevoie de sprijinul Occidentului alături de raport economic și politic prin acceptarea României cu statut de invitată în Consiliul Europei”...

mai înregistrat în ultimul secol. Domnul Iliescu coșară respectabilitatea acestui violent element pentru că a făcut apel la populație să intervină, deci la o forță incontrolabilă, când se putea servi de instituții investite special pentru a stabili ordinea în societate, sau a aneheta cazurile de abateri...

Dezvăluiri Are Buzăul mineri?! De la bun început trebuie spus că sint condamnabile în aceeași măsură violența și instigarea la violență...

3. Programul propus reprezintă o „autoincriminare și radicală transformare a societății românești”. Aparatul de stat urmează să cogrindă factori de decizie pentru orientarea economică și aplicarea legilor...

Economia de piață

Legea societăților anonime

„Vremurile vremuiesc, oameții se schimbă. Ceea ce astăzi este, în România, în principiu, SCHIMBAREA NĂRĂVIRILOR, a „plăci” tociie, comuniste, privind „FRINELE” și „BICIUL”, cu care a fost condusă ECONOMIA (până „a dat cu oastea-n gard”), Sistem român. Sistem de GINTĂ LATINĂ și am moștenit de la strămoșii noștri ROMÂNII o mare comoră de cultură și vorbe înțelepte, printre care și: „RES NON VERBA”...

Locurile în facultățile Universității din București

Prezentăm cifre de școlarizare, pentru anul școlar 1990-1991 la Facultățile Universității Bucureștiene. La Matematică - 309 locuri la zi, 50 la fără frecvență; Informatică - 199 locuri la zi, 20 la seral; Matematică-Mecanică - 60 locuri la zi, 20 la seral; Invățământul superior de trei ani la matematică-fizică - 45 locuri la zi; Fizică - 265 locuri la zi; Fizică tehnologică - 143 locuri la zi; Chimie - 210 locuri la zi; Chimie-fizică - 130 locuri la zi; Biochimie tehnologică - 50 locuri la zi; Invățământul superior de trei ani la chimie-fizică - 45 locuri la zi; Biologie - 129 locuri la zi; Biochimie - 75 locuri la zi; Ecologie - 25 locuri la zi; Geografie - 70 locuri la zi, 25 la fără frecvență; Cercetarea mediului înconjurător - 25 locuri la zi; Geologie - 35 locuri la zi; Geofizică - 20 locuri la zi; Istorie - 95 locuri la zi, 25 locuri la fără frecvență; Filozofie - 45 locuri la zi; Psihologie - 50 locuri la zi; Pedagogie - 50 locuri la zi; Sociologie - 25 locuri la zi; Psihopedagogie generală și asistență socială - 25 locuri la zi; Jurnalistică - 50 locuri la zi; Drept - 210 locuri la zi, 80 la fără frecvență.

Nevoia de unitate

Opoziția este mai mult decât necesară, este vitală într-un sistem democratic. Cu o singură condiție: să existe și să conteze. Noțiunea de opoziție este pentru cea mai mare parte a populației cel puțin confuză. Nici chiar cei lucizi nu au, se pare, încă o imagine prea clară despre ceea ce înseamnă ea în clipa de față...

Organizată de procesele și transformările sociale și politice. Democrația nu poate exista fără pluralism politic. Este singurul model viabil cunoscut. S-a crezut că aceste forme de organizare, de tip nou și neconformist, vor putea schimba ceva în comportamentul, mentalitatea și atitudinile oamenilor nesatisfăcuți sau nemulțumiți de noțiunea de partid, noțiune în aparență depășită. S-a fugit de implicare directă și responsabilă. S-a încercat doar influențarea, educarea, dar, în esență, revedicările majore și generale, dincolo de nivelul la care au fost formulate, sînt aceleasi pentru Grupul pentru Dialog Social, Asociația 21 Decembrie, Liga studenților, Alianța Națională pentru Proclamația de la Timișoara etc. fiind similare celor ale Partidului Național Țărănesc - creștin și democrat sau Partidului Național Liberal. Aceste organizații sînt nepolitice prin cel mult modul lor de organizare internă, dar nu prin ideologii fundamentale și revendicări.

anxiate politice în mod deschis. Numai o opoziție puternică poate fi constructivă, astfel ea devine neeligibilă cantitativ, avînd doar rol decorativ, mai mult, întîrînd indirect poziția partidului de guvernămînt.

În perioada interbelică, cea mai democratică epocă a istoriei României, există un număr mic de partide cu platforme și puncte de vedere extrem de clare și bine definite. Opoziția era structurată prin coeziune și nu risipită, pulverizată, destrămată. În momentul de față opoziția este mai mult aparență și confuză decît reală și operantă. Și singurul loc în care se poate manifesta este Parlamentul, spațiu închis în care se hotărăște soarta țării, perimetrul unde intervenția din exterior este aproape imposibilă. Strada nu poate face opoziție constructivă, cel mult poate propune o opinie.

Ar fi cel puțin copilărească ideea că un guvern de sorginte neocomunistă ar lua în seamă protestele și propunerile unei grupări cu un număr mic de membri, chiar dacă, din punct de vedere al câștigului intelectual, ea este total remarcabilă, cum este...

Două discursuri descurajante

Dr. ION TURTURĂ (Continuare în pag. 3)

Dr. ION TURTURĂ (Continuare în pag. 3)

GILDA LAZAR (Continuare în pag. 3)

GILDA LAZAR (Continuare în pag. 3)

GILDA LAZAR (Continuare în pag. 3)



Am fost de fata

Razie pe Lipscani!

Marți, 100.000 persoane s-au...



Paul Silaeu, Fotografii de Gheorghe Peter

C.A.P. Sirbeni și bătrînii săi

Cu lacrimi în ochi, un colț...

CARNET INTERN

Rezultatele concursului de...

Cine este părintele ANDREI ANDREICUȚ?

În ziarul 'Dreptatea' din 31...

Tula autorul lor era însuși...

Dreptul la replică

Am fost părintele Andrei...

Am fost părintele Andrei...

INSECTAR

Un domn, dr. Mihail Petrescu...

Întrebat de întrebarea: 'Ce...

Întrebat de întrebarea: 'Ce...

Întrebat de întrebarea: 'Ce...



TERN POLITICA P.N.T.-c.d.

Comisiile de privatizare agricolă



(Urmare din pag. 1)

Faza de tranziție către economia de piață și este expresia ideii și principiilor arătate în continuare. 13. Guvernul nu își propune și nu poate să dea un răspuns...

Programul guvernului PETRE ROMAN (I) PREZENTARE SINTETICĂ

Reglementate prin lege sînt: efectuarea studiilor de marketing; alegerea partenerilor și încheierea contractelor; stabilirea rețelei proprii de distribuție și servicii de distribuție...

vinea leului convertibil se spune că am intrat în 1990 fără datorie externă și chiar cu creșterea de încasări, ar pleca pentru a realiza imediat a scopului. 31. Fiecare unitate și departament va trebui să-și definească propria concepție asupra tranziției la economia de piață...

Pe-o gară de rai.

MARIANE!

Peșca de oameni. Au te-am cunoscut. Era în zilele isturilor scurte. Umbrii prin oraș precum un optimist Diogenes, intrai în instituții, biblioteci și amfiteatre...

Are Buzăul mineri?!

Intinzere. Cărută întrecere socialistă! Într-adevăr, trenul a plecat în No știm, dar bănuim că au făcut călătorii săi în Capitală. Interpretarea întregului material faptic al perioadei 13-15 iunie ridică mai întâi problema responsabilității morale ce incumbă vișoavilor...

ANUNȚ

Membrii cercului de studii „SILVICULTURĂ, EXPLOATAREA ȘI INDUSTRIALIZAREA LEMNULUI” precum și specialiștii care au propunerii în legătură cu acest studiu, sînt rugați să participe la definiția programului, joi 12 iulie ora 16, la sediul central - corp B, camera 1, Bd. Republicii nr. 34.

Legea societăților anonime

1. Titlul. Fără această miraculoasă caracteristică nu ar fi fost posibilă niciodată realizarea CANALULUI PANAMA sau în curs de realizare TUNELUL PE SUB MAREA MINECI, între Franța și Marea Britanie...

Nevoia de unitate

te, de exemplu, Grupul pentru Dialog Social, Frontul pentru democrație, grupurile de inițiativă, grupurile de inițiativă, grupurile de inițiativă...

Inteligență de vinzare?

altceva decât să se continue opera de distrugere a școlii românești, fenomen declinat de mai bine de 15 ani, întreaga paletă de așa-zise „măști” de bine încurajată în realitate, incapacitatea, comoditatea în acest sens fiind și titularizarea de grație conform criteriilor punctajului după vîrstă, număr de copii și boli incurabile...

ANUNȚ

Membrii cercului de studii „PRIVATIZAREA AGRICULTURII” sînt rugați să participe la definiția programului, marți 10 iulie ora 17, la sediul central, corp B, camera 1, Bd. Republicii 34.

ANUNȚ

ORGANIZATIA DE ELVI A PARTIDULUI NAȚIONAL TARANESC - creștin și democrat „ANEXA” T.U.N.T. o-nunță pe toți tinerii simpatizanți în vîrstă de la 14 la 18 ani, că și-a reluat activitatea. Astfel, orice tînră poate lua legătura cu organizația noastră la sediul central al PARTIDULUI NAȚIONAL TARANESC - creștin și democrat

CITIȚI ȘI RĂSPINDIȚI „DREPTATEA”!

didactice ce rost mai au, de ce mai cheulțuiesc poporul în bani pentru studiile tinerilor dacă de rezultatele muncii lor nu este nimeni interesat? Fie ca acest semnal de alarmă să trezească din somnul profund, în care se află de zeci de ani, pe aceia care pot influența pozitiv procesul de instruire din țara noastră...

Voiaștea, dragi prieteni!



VĂ CER SCUZE!

Evenimentele care au avut loc din decembrie și până în prezent, mă obligă să-mi revizuiască atitudinea față de domnul Silviu Brucan...

România să adopte valorile democrației europene, nu Europa să coboare la valorile actuale ale României

am susținut lucrări similare de meditație, ca de exemplu fondul de pensii și forțele de ordine care și-au depășit biologic de așteptări...

Sedința camerei deputaților LINIȘTE, SE LUCREAZĂ!

Lucrările Camerei Deputaților au fost reînnoite pe 3 Iulie în începerea de lucru...

VICTOR DANC

O LEGE ÎN APARENȚĂ JUSTĂ

Prima lege propusă spre aprobarea Parlamentului de către noul guvern al României, înfruntă clar două aspecte...

Rolul - cheie al KGB în schimbările care au avut loc în Europa de est

K.G.B. a jucat un rol cheie în restaurarea conducătorilor liniștiți din țările est-europene și în provocarea mișcărilor antigovernamentale...

COMUNICARE

Se aduce la cunoștință invalizilor de război că o luată fiind - legal - ASOCIAȚIA INVALIZILOR DE RĂZBOI din ROMÂNIA...

AFACERI

Toată lumea "civilizată", ca să folosim termenul gutenbergian, este conștientă de faptul că...

Ajutoare către țările Est-europene cu excepția U.R.S.S.-ului și României

Pe lângă ajutorul financiar acordat de către țările occidentale, ajutoare sunt acordate și de către U.R.S.S. și România...

Comunismul și terorismul de stat

mele colaborator de Carlos, se acordase un ordin de ordine venezolez, pe adresa lui...

COMITETUL DE CONDUCERE

Partin grupării vest-germane "Fractiunea Armata Roșie", teroristii otrăvira guvernul român...